

## 林鸿嘉在疫情防控工作紧急部署会议上强调 以“找堵管保”筑牢疫情防线

本报讯(记者 张猛 张志新 通讯员 常军伟)8月10日,西华县召开新冠肺炎疫情防控工作紧急部署会议,通报全县疫情防控工作进展情况,安排部署流调排查、核酸检测、疫苗接种等工作。林鸿嘉、田庆杰、张翠霞、刘坤出席会议。

县委书记林鸿嘉指出,面对当前疫情防控的严峻复杂形势,是否精准精细落实省委省政府、市委市政府和县委县政府的各项决策部署,将直接决定疫情防控的成败,关乎全县人民群众的健康安全。全县上下要时刻保持头脑清醒,扛牢责任使命,以精密的部署、过硬的作风,全力落实各项防控措施,全面筑牢疫情防控防线。

林鸿嘉要求,要严密排查“找到人”。要克服人员基数大、数量多等困难,以大海捞针的毅力,全面对来自中高风险地区的重点人群进行排查,及时找准找全目标人员。要周密部署“堵住人”。要紧盯中高风险地区进入西华“五类”人群,强化核酸检测、隔离管控等措施落实。对高铁站、高速公路、省道、县道、乡道和市界、县界通道等入口处,必须加强卡点的值班值守,全力做好劝返管控工作。要全员上阵“管好人”。要管控好社区、市场等重点场所人员聚集。舞厅、网吧、影剧院等休闲场所全部暂停营业,体育馆、宗教场所、培训机构、景区等全部关闭。要压实责任“保护人”。要加快推进疫苗接种工作,科学有序统筹调度,精准配置医护人员,确保应接尽接,扎实完成疫苗接种任务,筑牢全民免疫屏障。

林鸿嘉强调,全县党员干部特别是领导干部要全面落实好省委省政府、市委市政府的各项决策部署,牢固树立全省、全市“一盘棋”思想,按照县委提出的“检测点应设尽设、进入西华人应返尽返、人员聚集应散尽散、核酸检测应检尽检、重点人员应隔尽隔、公共场所应严尽严、居民小区应紧尽紧、疫苗接种应早尽早、工作规程应熟尽熟、防疫发展应统尽统、督导指导应细尽细、出现事故应处尽处”的12条意见要求,抓具体、具体抓,亲力亲为,一竿子插到底,躬身入局,令行禁止,现场办公,查漏补缺。对消极懈怠、工作不力、方法不当,造成严重失误的单位和个人,要严肃问责,绝不姑息,以严格的问责机制推动疫情防控体系高效运转,全力保障各项防控措施落实落细。

## 田庆杰在疫情防控工作第三次专班会议上强调

## 树立问题导向 筑牢防控屏障 坚决实现“早发现、早阻断、零 感染、零扩散”目标

本报讯(记者 张猛 张志新)8月11日,县长田庆杰主持召开西华县疫情防控工作第三次专班会议,听取各专班工作开展情况汇报,分析研判防控形势,研究解决存在问题,安排部署疫情防控重点工作。郭峰(政协主席)、陈秉生、李海涛、张翠霞、毛茹、王超、刘坤等县领导出席会议;县直有关单位主要负责同志参加会议。

会议指出,县政府疫情防控九个工作专班成立以来,立足岗位职责,扛牢防控责任,有力有效推进了疫情防控各项工作。但从督导情况看,还存在村级检测点防控不到位,集中隔离点管理不规范、疫苗接种进度较慢、乡村生活垃圾清运不及时等突出问题。当前疫情防控工作正处于最吃劲、最关键的时期,各工作专班要树立问题导向,深入一线发现问题、研究问题、解决问题,突出抓好“堵、捞、管、防”重点工作,强力推进各项防控措施落实落细,坚决实现“早发现、早阻断、零感染、零扩散”目标。

会议要求,要持续做好高速路口、高铁站、县域之间交通监测点外防输入工作,加强村居小区封闭管理,严格落实查证、测温、验码、登记、管控等措施,坚决阻断疫情入境。要突出抓好涉疫人员区域协查工作,把三类重点人员的核查管控和流调溯源作为疫情防控的重中之重,坚决做到不漏一人、清仓见底。对核查出的三类重点人员,要严格落实“四包一”工作机制,做到“人数清、人头清、位置清、管控情况清”,实现“落地查人准、隔离管控准、核酸检测准、流调溯源准”。要加快推进疫苗接种工作,科学统筹调度,精准组织人员,保障疫苗供应,确保按时完成疫苗接种任务,筑牢全民免疫屏障。

会议要求,要树立问题导向,扎实开展实操性演练,查找短板漏洞,完善应急预案,提升应急处置能力。要加强

进口冷链食品总仓建设管理,强化生产经营者防控意识,做到“人物同防”。要扩大核酸检测范围,对重点人群定期检测、多轮检测,提高核酸检测准确性。要加大集中隔离点设置和规范管理,落实“三区两通道”、单人单间、封闭管理要求,足额配备医务人员、后勤保障人员和防疫物资,实行全流程闭环管理。要完善全员核酸检测预案,提高核酸检测能力,适时启动全员核酸检测。要严格落实预检分诊、首诊负责制度,充分发挥发热门诊哨点作用。严格落实《医疗机构内新型冠状病毒感染与控制技术指南》,坚决防止院内感染。

会议要求,要广泛开展爱国卫生运动,坚持灾后卫生防疫和新冠疫情防控相结合,全面清理城乡垃圾,治理积水污水,对村居社区、主次干道、背街小巷等开展全方位、无死角的病毒消杀。要打好“社会疫苗”,引导和监督群众落实戴口罩、一米线、不聚集、丧事简办、婚事缓办等个人防护责任。要坚持依法防疫,把省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅《关于严格遵守疫情防控有关法律规定的通告》宣传到位、执行到位。

会议强调,各工作专班要坚持“抓领导领导抓、抓具体具体抓、抓统筹统筹抓、抓两头两头抓”“四个两手抓”工作方法,抓好班子、带好队伍,真抓实干、敢抓敢管,以上率下、上率下行,切实凝聚疫情防控的强大合力。各专班副班长要切实负起责任,充分发挥统筹协调、督查督办和参谋助手作用,当好专班班长的“左膀右臂”。县纪委监委要坚持以“双督双查”,既督查单位,又督查领导,真督真查、严督严查,对督查发现的问题,要以问题清单形式交办给各工作专班,明确整改要求、整改标准和整改时限,确保疫情防控各项措施不折不扣落实到位,切实筑牢疫情防控安全屏障。

会议要求,要树立问题导向,扎实开展实操性演练,查找短板漏洞,完善应急预案,提升应急处置能力。要加强



近日,西华县中医院赶制中药汤剂,送到疫情防控一线。

记者 张猛 张志新 通讯员 郭胜利 摄



西华县住房和城乡建设局积极开展灾后重建,仅用15个小时,就为田口乡滩上村新建一座生产桥,彰显西华县灾后重建速度。

记者 张猛 张志新 通讯员 刘奇威 摄

## 以生命捍卫“人民至上” ——西华县抗洪抢险纪实

记者 张猛 张志新 文/图



“八大工程”施工现场

“到家啦!”

7月30日12时30分,随着西华县红花集镇宁庄村村民张梅的安全到家,因贾鲁河汛情而被紧急避险转移的151186名群众全部重返家园。

“没有共产党就没有新中国……”当日上午,在西华县最大的群众安置点清华中英文学校,即将重返家园的乡亲群情激昂,齐声高唱《没有共产党就没有新中国》。这是西华百万群众对这场抗洪抢险的最大褒赞。

三水叠加、直逼西华,  
数十万群众生命安全情势危急

7月21日9时许,暴雨伴着短时大风疯狂肆虐。西华县迎宾大道积水严重,已经淹没防汛指挥车车轮的三分之二。车厢内,电话铃声此起彼伏,西华县委书记、县防汛指挥部政委林鸿嘉一边指挥调度防汛抢险,一边催促司机加速前进,前往鲤鱼滩险工段查看汛情。

而在一个小时之前,西华启动了防汛一级应急响应。

7月中下旬以来,受强降雨和上游洪水下泄影响,西华境内贾鲁河水位持续上涨,过境洪水、内涝雨水、暴雨降水量,“三水”叠加,尤其是上游预计1000立方米/秒的洪峰下泄,直逼西华,而贾鲁河设计最高通过流量仅480立方米/秒,沿岸几十万人民群众生命财产安全十万火急。

在西华汛情最危急的6天,市委书记安伟,市委副书记、市长吉建军5下抗洪一线,现场勘查、现场研判、现场指挥,让西华干部信心倍增、士气高涨。

面对千年雨情、百年汛情,西华县委临危不乱,全面贯彻中央和省、市防汛部署,迅速作出了转移为先、疏堵结合、两大战区、两条战线、全员参战、全域抗洪的决策!

谋先事立、人民至上,  
10万群众三个半小时全部转移

“快!快!快!这个时候不要恋财,

保命要紧,抓紧撤离……”7月19日晚,紧靠贾鲁河的西华县华泰街道办事处党员干部全体出动,第一时间动员辖区群众紧急撤离。

科学预判,提前撤离,为打赢这场防汛抢险遭遇战赢得了“先手棋”。基于对汛情的精准掌握,7月19日,县委书记、县防汛指挥部政委林鸿嘉就未雨绸缪,作出了贾鲁河沿岸群众迅速转移的重大决定。

7月23日16时,53.50米,贾鲁河达到警戒水位!

汛情就是命令!

西华县委全面调整加强县应急管理局指挥部和县防汛指挥部领导力量,以汛情最严重的贾鲁河为界,划分东西两个战区,成立群众安全转移、城区安全保障、交通电力调度、卫生医疗保障四个专班,县委副书记挂帅亲征,城乡两条战线全力奋战。

在农村,以转移为主。该县把脱贫攻坚机制就地转变为防汛抗洪机制,组织县、乡、村党员干部紧急转移贾鲁河、清水河、双狼河沿岸群众。在城区,以固守为主。延续新冠疫情5个街道75个网格防控机制,县直单位全员参战,关闭沿街门店商铺,转移社区一楼居民,备足洪水进城防护物资。

一时间,应急、公安、交通等部门协同作战,300余辆客货车迅速集结,3.5小时内安全转移首批群众10万余人。截至25日7时,累计完成紧急避险转移151186人。团委、妇联、工会等部门组成的青年志愿者服务队迅速进入战时状态,医疗救助、安全保卫、卫生防疫、食品监管、餐饮服务等人员全部进驻60个安置点,电影放映、文艺演出、理发服务等活动同步展开,转移群众在安置点吃得饱、住得安、睡得好、情绪稳,“像在自己家一样温馨”。

洪水无情、人间有爱,

来自全国各地的爱心涌向西华

一方有难,八方支援。西华汛情牵

动着全国人民的心,来自全国各地的爱心捐赠如潮水般涌向西华。

汛情初期,西华救灾物资一度紧缺。7月22日,市四届人大代表、“中国好人”、爱心企业家方凯通过红十字会捐款捐物近3万元。23日,全国人大代表、河南省耕地质量保育工程技术研究中心主任党永富慷慨解囊,向西华县红十字会捐款10万元……

在党永富、方凯等爱心人士的感染下,社会各界掀起捐款捐物热潮,第一时间把灾区急需救援物资送到最需要的地方,以解燃眉之急。与此同时,来自全国各地的爱心物资也日夜兼程运往西华……

一衣一物皆心意,一元一分总关情。自汛情告急以来,一笔笔善款,一批批爱心物资,一场场爱心捐助,接力演绎人间大爱,为西华抗洪助力,为西华人加油。

众志成城、日夜坚守,  
2000勇士决战鲤鱼滩

7月23日19时,贾鲁河西华段水位达53.60米,超出警戒水位,沿线多个险工段告急,多个村庄漫滩。

危急时刻,民兵应急排来了,消防指战员来了,公安民警也来了……他们和乡村党员干部群众并肩作战,分布在多个险工段,抢险固堤、日夜守护。

鲤鱼滩险工段,是贾鲁河西华地势最低河段。如今,这里成了西华贾鲁河防汛工作的重中之重,牵动着全市人民的心。

7月24日5时,鲤鱼滩村附近的前宋庄段出现漫堤,情势十分危急!按照市委书记安伟和市长吉建军的指示,县委书记、县防汛指挥部政委林鸿嘉亲自调度,增派重型卡车20辆、挖土机12辆、推土机2辆、水陆两栖车1辆,带领县委副书记、县长田庆杰,县委副书记、组织部长张晓伟,县人民武装部政委涂友佳和聂堆镇党委、政府班子成员、镇村党员干部,以及民兵、消防官兵

、突击抢险人员2000余人,经过12个小时紧张抢险,打通施工道路1.5公里、封堵管涌4处、加固堤防700米,及时消除了决堤危险。

在这支抢险队伍中,离得最远的是原县人民武装部部长钱瑞(已转业),得知西华汛情危急的消息后,在买不到机票高铁票的情况下,连夜驱车1400公里赶到鲤鱼滩。在抢险中,他英勇负伤,缝了11针之后仍坚守阵地,生动诠释了“人在堤在”的誓言。

一幕幕誓死守堤护堤的场景,一个个惊心动魄的瞬间,一支支奋勇冲锋的队伍,30万党员干部群众共同构成了西华抗洪的壮丽风景线,用实际行动向全县人民宣誓“人在堤在,请党和人民放心”,确保水不进城、洪不进村、人无伤亡。

“八大工程”,分段导洪,  
西华历史上最大规模的全域综合水系  
治理工程惠泽后世

7月24日凌晨2时,53.70米;

9时,53.80米,水位加速上涨!

鲤鱼滩、前宋、牛岗、思都岗、杜岗、滩上……沿线下多个险工段告急,多个村庄漫滩!

堤,如何保?水,如何排?吃透水情是当务之急!

7月24日凌晨4时,坚守一线的县委书记、县防汛指挥部政委林鸿嘉在吃透水情、科学研判的基础上,抓住分段导洪、排除内涝的关键点,依托现有的458沟、贾东二干渠、贾东一干渠、王庄南干渠、宋营沟和跃进河“六条导渠”,引导贾鲁河水和贾鲁河漫滩涝水向东导入清水河、黄水沟,向西导入双狼沟、清流河进行“两个方向”分流,决定开挖疏浚加固“八大工程”,彻底解决堤如何保、水如何排的问题。

7月25日24时,“八大工程”全面启动,一个工程一名处级干部牵头、一个专班负责,百余台大型挖掘机全面开工,数千名施工人员轮班作战。

7月26日18时,历时18个小时,47公里新挖疏浚沟渠通水分洪,覆盖全境的综合水系治理工程全面形成!不仅贾鲁河水位应声而落,还打通了农田内涝排水的“任督二脉”,对实现全域全年丰水期、枯水期的水资源调配影响深远。

7月27日8时30分,贾鲁河水位降至53.70米;

7月28日17时,“八大工程”竣工  
47个小时后,贾鲁河水位降到警戒线以下。

危难时刻显担当,滔滔洪水见真情。当前,贾鲁河西华段汛情基本解除,西华百万干群一手抓巡堤巡查,一手抓生产自救、灾后重建,信心百倍,斗志昂扬。正如该县红花集镇宁庄村群众所说:“有党在,我们不怕,一定会渡过难关的”。

风雨过后,彩虹擎天,西华的明天一定会更加美好!

## 以严明纪律推动疫情防控

项措施落实到位,取得实效。

面对疫情防控的严峻形势,西华县纪委监委严格落实新冠疫情防控有关规定,第一时间召开专题会议,制订下发《西华县纪委监委新冠肺炎疫情防控工作应急方案》,激活疫情防控应急指挥体系、加大排查管控力度,要求全县纪检监察干部迅速行动,立足监督职责,强力推进

新冠肺炎疫情防控准备工作。

县纪委监委立足“监督再监督”职责定位,成立疫情防控工作领导小组,下设6个监督检查组,由班子成员带队,统筹“室”“组”“地”监督力量,采取“四不两直”的方式,重点对疫情中高风险地区主体责任落实情况,加大问责力度,严格实行“一案双查”,以严明的纪律推动责任有效落实。

## 主动靠前监督检查疫情防控

备管理、人员在岗情况、预检分诊点设置情况等进行全面监督检查。

针对疫情防控工作,西华县纪委监委主动靠前监督,狠抓防控措施落实。采取“四不两直”方式,到县第一医院、县中医院等医疗机构,开

展督查检查,发现问题,现场反馈,坚持把纪律挺在疫情防控工作第一线,严格落实“外防输入、内防反弹”要求,防止侥幸心理和厌战情绪,确保实现全县“零输入、零反弹、零感染”防控目标。

同时,强化专项监督,促进问题整改

落实。围绕卫健系统,完善疫情防控应急方案,强化防疫力量保障和物资储备,组织防疫培训和应急演练,开展专项督查。围绕院感管理,严格落实管控措施,发现问题,及时反馈,督促所在单位明确整改责任和整改时限,实现问题清零。

8月11日至15日,西华县利用雾炮车、洒水车在城区喷洒消毒剂,进行全城消毒。

记者 张猛 张志新 通讯员 许刚 摄